

春润古城 绿动镇江

——百名小记者黄鹤山播撒春意

本版策划 成海 李骏 本版组稿 乔军云 张志霞 本版摄影 张斌 刘利群

小记者植树造林添“绿量”

阳春三月,春风吹绿了枝头上的嫩芽,也吹动了小记者们植树的热情。15日上午,2015镇江网友大型公益植树活动在黄鹤山景区举行,来自市京口实小、恒顺实小和宝塔路小学的100多名小记者在家长带领下,共赴一场“绿色约会”,挥锹挖坑、填土、浇水……小记者们种下了一棵棵绿树,感受了美好春光。

简单而又隆重的启动仪式之后,小记者们快速分成了多个小分队,他们认真观察一旁在植树的伯伯是怎样做的。在经过仔细的观察后,小记者拿着林业部门准备好的树苗开始自己动手植树。

“好,我们就在这儿吧。”来自恒顺实小的小记者徐乐扬和丁静怡找了一块平坦的地方,为了先把土给挖开,两位小记者可是

费了不少的劲啊。他们俩把放在一旁的小树苗放进挖好的洞里,一个扶好小树苗,另一个培土,两个人很默契地配合着。不一会儿,就把小树苗给种好了。还有最后的一道工序没有完成呢,两个小记者拿好自己的水桶,提水给刚刚栽好的小树苗浇水。“哎,终于把小树苗种好了,好开心啊!”

有人松土、有人扶树、有人挥锹铲土,干得热火朝天。“妈妈,让我自己来。”恒顺实小的小记者霍欣仪拿过妈妈手里的铁锹,坚决自己独立完成。看到女儿如此独立,妈妈也是倍感欣慰,不忘拿出手机记录下女儿成长的瞬间。

“妈妈把树苗扶正,这样好把树苗栽直,不影响树苗的成长。”恒顺实小的小记者徐脚涵一边弯腰铲土,一边跟妈妈说,听

到小记者的“命令”,妈妈高兴地说:“你放心吧!”能帮助儿子一起植树,妈妈显得格外开心,干起活来也分外有劲。

当天到现场的小记者很多都是第一次植树,但是聪明的小记者领悟力非常强,在爸爸妈妈和现场工作人员的简单讲解之下,很快就抓住了植树要领。“这小记者植树的样子真有范儿。”只见宝塔路小学小记者李灿戴着手套的双手紧握铲子,用力往土里一扎,抬脚踩了踩铲子……这一系列娴熟的动作让现场的人赞不绝口。

“太开心了,这树是我和我妈妈一起种的,虽然只是一点绿色,但还是很觉得很有意义。我决定了,明年我还要来。”

(成海 李骏)

快乐的植树节

后会多带孩子参加这样的活动。据宝塔路小学田家飞副校长介绍,作为江苏省绿色学校,宝塔路小学常年坚持组织全校的“小橘灯”志愿者在校内保护花草,给花坛里的小花浇一点水,给小树苗培土,多在教室内放一些绿色植物、养几盆花,人人争做绿化宣传员、环保小卫士,形成了良好的爱绿护绿氛围。

语和认养人姓名。一(3)班的朱润洁同学说:“以后会定期来照看自己种的小树,期待小树苗快快长大,让环境变得更美”。家长梅多红也表示这样的活动很有意义,既增强了孩子的环保意识,又锻炼了孩子的动手能力,还能踏青、赏美景挺好的,以

己的双手为城市山林种下一片绿色!

拿到了植树券,我们开始登山了,台阶的两侧都是一棵棵大树,听工作人员说,这些树也是前几年植树节志愿者们来种的,如今已经长大了!

开始种树了,我和小弟弟合作,交换着挥舞手中的铁锹挖土,我费了好大力气才挖出一铲土,已经累得满头大汗了。我们两个人都不服输,学着大人的样子认真地挖着,很快,小树苗栽好了,我们给它撒上营养土,浇上水,再用力踩了几下,看着它牢牢地扎根在土里,我的心里特别高兴!

小树苗,快快长大吧!明年我会来看你的,希望你也能长成一棵高高的大树,为我们的美丽镇江增添绿色!

(指导教师 李媛媛)

我对爸爸说:“真的好多。”爸爸顿时有点得意地说:“厉害吧!对了,你不能老盯着一处倒土,小树苗后面也要放土。”我心想:“对啊!不然小树苗就倒下了,”我又拿着工具继续挖土,终于,我把这棵树的土填好了,我叫爸爸松手看看会倒地站起来了。

植完树,我已经满头大汗,爸爸帮我挂上我画的小卡片,小树苗被风刮起来,好像在向我展示着摇摆着。我看着我自己植的树,快乐极了!

多栽一棵树 就多一片新绿

恒顺实小四(3)班 杨亿伽

3月15日黄鹤山举行了一次大型植树活动,作为一名小记者我有幸参加,为地球增添一份绿色。

在黄鹤山顶上,举行了简短的植树仪式后,大家都迫不及待地寻找小树苗栽树。“啊!这里有一棵小树苗!”我指着一棵小树苗激动地说。沿着小路走到那,树苗旁已经挖了一个黑黑的坑。我们又把那黑黝黝的泥土再挖了点,一个大大的树坑就OK了。接着把树放入坑里,双手扶持着,然后用铁锹把泥土埋上,一锹一锹,汗水从我们的脸颊上淌出来,不一会一棵小树就栽好了。我给它挂上了我亲手的树牌,上面写着:亲爱的树,祝你快快茁壮成长,变成参天大树!

这时一缕阳光洒向我们,我发现那斑驳的树影清晰的投在小路的边缘,土挖得会多了”,我听了爸爸的指导,就照爸爸的话去做,

我心想:“厉吧!对了,你不能老盯着一处倒土,小树苗后面也要放土。”我心想:“对啊!不然小树苗就倒下了,”我又拿着工具继续挖土,终于,我把这棵树的土填好了,我叫爸爸松手看看会倒地站起来了。

植完树,我已经满头大汗,爸爸帮我挂上我画的小卡片,小树苗被风刮起来,好像在向我展示着摇摆着。我看着我自己植的树,快乐极了!

多栽一棵树 就多一片新绿

恒顺实小四(3)班 杨亿伽

3月15日黄鹤山举行了一次大型植树活动,作为一名小记者我有幸参加,为地球增添一份绿色。

在黄鹤山顶上,举行了简短的植树仪式后,大家都迫不及待地寻找小树苗栽树。“啊!这里有一棵小树苗!”我指着一棵小树苗激动地说。沿着小路走到那,树苗旁已经挖了一个黑黑的坑。我们又把那黑黝黝的泥土再挖了点,一个大大的树坑就OK了。接着把树放入坑里,双手扶持着,然后用铁锹把泥土埋上,一锹一锹,汗水从我们的脸颊上淌出来,不一会一棵小树就栽好了。我给它挂上了我亲手的树牌,上面写着:亲爱的树,祝你快快茁壮成长,变成参天大树!

这时一缕阳光洒向我们,我发现那斑驳的树影清晰的投在小路的边缘,土挖得会多了”,我听了爸爸的指导,就照爸爸的话去做,

心中的那抹绿

京口实小六(4)班 王思涵

黄鹤山上,热热闹闹。看着一个个树坑和一棵棵小树苗,我心中翻腾出新奇和喜悦:这可是我第一次自己动手植树!一定要把小树种好!

我先让妈妈把小树苗在事先挖好的树坑里笔直地“站立”起来,然后自己把一袋子湿润的土壤均匀地倒进树坑里,用铁锹拨了拨,保证树干旁的一圈都被湿土覆盖了,才用脚把土壤踩平。接着,我把小树周围松软的干土铺在湿土上方。

我抹一把头上细细的汗珠,看着自己的劳动成果,心里还是很有成就感的。最后,我细心地沿着树坑围了一圈石块,又给小树浇了水,心中祝福它快快长高。小树笔直地站着,细细的枝干在风中微微摇摆,好像说“谢谢!谢谢!”虽然小树苗现在光秃秃的,没有绿叶,但我相信,它定会长成枝繁叶茂的大树!

以往,每年我都要在网上用自己的零花钱“栽树”,现在,我真的种下一棵树,这是一个绿色的梦。我相信,这棵小树苗一定会长成参天大树。(指导老师 柴惠珍)

植树活动

恒顺实小二(3)班 朱奕帆

那天,学校组织小记者们一同去黄鹤山植树。

早晨我跟爸爸、妈妈驾车到了黄鹤山西大门,发现已经有很多的人在等待上山植树。恒顺实小的同学和老师及家长们一起拍照留念

后,取了树苗卡上山植树。我扶着小树,爸爸挥动着铁锹,一锹一锹的泥土,很快就将小树栽好了,然后又把准备好的挂牌挂在了小树上。妈妈在一旁,用手机拍下了我整个栽树过程的视频。

植树活动后,我和爸爸妈妈又当了一次环保小卫士,把许多丢弃在草地上的装土垃圾袋一个个捡起来放进了垃圾桶。

快乐植树活动

恒顺实小二(4)班 吴宇城

那天,学校组织我们小记者一起到黄鹤山去参加植树活动。我早早地就和妈妈一起到了黄鹤山山脚下,等着同学们和老师。

一路上走过来,有不少大人也拿着铁锹、水桶,也是参加植树活动。3月份是春暖花开的季节,看到山上已有不少的迎春花开着,特别的开心,因为树木多空气质量就特别的好。我到山上发现很多人已经开始种植树苗,我在山坡上找到一棵小树苗,我请妈妈帮我扶着小树苗,我拿着铁锹开始挖土,山上的土很硬,铁锹又很重,一开始我不会用铁锹,妈妈说:“一只脚要踩着铁锹,往下用力才能挖到土。”我用九牛二虎之力才把土一点点填进去。没想到植树也是有技巧的。有两个大学生还来帮我一起挖土,完成了,小树苗种在土里了,我带了一瓶矿泉水,我喝了一半,另一半给我小树苗喝了,特别开心地

看着小树苗。心里想着“明年我还要来,看看我种的小树苗有没有长大”。

植树活动非常的开心,我看着我亲手种植的小树,想象着它

长大了,好像在和我说话:“谢谢你,朋友,你帮助我,我也会帮助你,我们一起成长”。

黄鹤山植树记

京口实小六(4)班 崔骏捷

一大早,我到了黄鹤山,大老远就望见肖子健和袁艺鸣他们,我们欢呼着、拥抱着,就好像久别的老友重逢了一样。等所有人都齐了,我们在签名墙龙飞凤舞地签下大名,作为我们参加植树活动的见证,又领了湿润肥沃的泥土,雄赳赳气昂昂地上了山。

到了山顶,我和肖子健累得直喘粗气,可是疲惫并不能打倒我植树的兴致,我飞奔到指定地点领了铁锹,和大家一起植起树来。我叫爸爸扶住小树苗,再将那袋肥沃的泥土倒进坑中,用铁锹把周围的干土铲进坑里。

很快树就植好了,我又用双脚将周围的泥土踏实、踩平,浇透了水,还捡了好多石头给它围了个石头护圈,并给它挂上了祝福红包。望着挺立着的小树,我心中想着:“小树,你一定要长成参天大树,把我们的环境变得更加美好。到时候,我一定还来看你!”想到这,我深深吸了口气,咦,空气似乎已经变得清新了许多!

(指导老师 柴惠珍)

黄鹤山植树记

恒顺实小三(3)班 霍欣仪

那天一大早,爸爸开车把我们送到了黄鹤山脚下,人可真多啊!有很多白发苍苍的爷爷奶奶,也有穿着统一服装的大哥哥大姐姐,更多的是我们小记者,大家都想用自



植树节花絮

累并快乐着

“你提水,我来铲土。”虽然天气仍有些寒冷,可小记者们拿着小桶、铁锹热火朝天地行动起来。他们把一棵棵和自己差不多高的树苗搬到树坑里。不一会儿,孩子们头上冒出了汗珠。

来自恒顺实小的鲍同学说,当端起铁锹,开始把坑挖深点时,头一次感到土地竟是这么结实,手被铁锹把勒得生疼,但只要坚持一点一点地挖,还是将树坑挖好了。这样的经历让他很难忘,植树虽然很累,但看着栽好的小树苗,更让自己体验了劳动的快乐,同时想到树木可以带来新鲜的空气,给人们带来健康,再累也值得。

京口实小三年级的林同学虽然是妈妈陪着来的,但他从拎营养土到山上,到挖坑、浇水都是独自完成的,他觉得这是一个难得的锻炼机会,亲手栽下树苗更有意义。

女儿的好“老师”

“低点,对着根浇,对了就这样”,在黄鹤山的山坡上,女儿提着水壶仔细地给新栽的树苗浇水,一旁的父亲不断地指导。来自恒顺实小的张同学不仅顺利种下了树苗,还学到了正确的植树知识。

原来,她父亲小时候成长在内蒙古,由于那里的风沙大,每年学校都会组织学生去植树绿化,于是,父亲对如何植树可谓行家了。能够和女儿一同参加植树节活动,父亲开心地说:小记者们植树时有的帮助挖坑,有的递上自带的小水壶,不仅培养了团队合作精神,也一同收获幸福,种下绿色的希望。

种下小树苗

挂上爱心卡

“我是树苗宝宝,多谢大家的关心和爱护噢,萌萌哒”“我和小树来比赛,看谁长得高”“小树苗快快长,我会来看你哦”,植树节当天,近百名小记者种下了100多株树苗,并在他们亲手种的树苗上面留下了标有自己名字和希望的爱心卡。

爱心卡上写满了孩子对小树的希望,最后落款还不忘将自己的名字写上。一名家长感慨地说,带孩子参加植树这样的活动,既锻炼了孩子的公益精神和热爱劳动的品质,同时也让孩子更加热爱大自然。

当爱心卡全部挂完后,山坡上色彩各异的爱心卡随风飘起,格外漂亮。活动结束后,不少小朋友还恋恋不舍,纷纷在小树前合影留念。(李骏 成海)

我拿起铁锹一铲,可是怎么都推不动,妈妈笑着告诉我应该用脚用力;往下踩,试了下,嘿!真行!我又把小树的周围踩得结结实实的,还合了个影,给它起了个名字叫“信心之树”。

我希望这棵小树像我一样能茁壮成长!(指导老师 乔雪梅)

同一片蓝天 种一片绿地

恒顺实小一(4)班 周骆超

今天我和妈妈参加了“同一片蓝天,种一片绿地”植树节活动。我们到现场看到好多同学,我和妈妈很激动,于是行动起来,拿铁锹开始植树,我和妈妈忙得热火朝天,终于将树苗稳稳地站在那儿。

妈妈希望我像小树苗一样,经得起风吹雨打,茁壮地成长。我也希望大自然更绿,天空更蓝,环境更美。

愉快的植树

恒顺实小四(1)班 丁静怡

3月15日,学校与报社联合开展“同一片蓝天种一片绿地”植树节活动。我听到这条消息,在前一天晚上兴奋得睡不着觉。第二天,我和奶奶到了指定地点,过了一会,活动开始了,我才发现我连植树的重要工具——铁锹都没有带,怎么办呢?看到其他同学们都开始种树了,我的心情很糟糕。奶奶说:“谁让你粗心大意的,走时不是让你拿的吗?”走着走着刚好遇到我的同学她的树种好了,把工具借我用。

我拿起铁锹就开始挖坑,累得满头大汗,土坑还是没出现,赶紧又喊奶奶帮忙。奶奶用铁锹使劲挖土,土坑越来越深,奶奶头上也累出了汗珠。土坑挖好了,我小心地把树苗放进土坑中,奶奶又一锹一锹将土填进去,填到一半时,奶奶挂。我心里在想:小树,你一定要好好成长,过一段时间,我一定回来看着,心想这填土我一人就可以了,

吧”,奶奶又把土坑填满,用脚把土踏实,小树苗稳稳地站住了。我又把剩下的水浇到小树的周围,给小树送去了丰富的营养,又给它挂上爱心树牌,看着自己种下的小树别提有多高兴了!

这次植树活动很有意义,让我们学到了种树的知识,还了解了树木的重要性。我希望我种的小树快快长大,为我们城市增添新绿,让我们环境更加美好!

绿动镇江 拥抱春天

恒顺实小六(1)班 徐乐扬

春天的黄鹤山生机勃勃、春意盎然,我们登上山顶首先参加了镇江市防空林保护志愿者队伍成立仪式。仪式上民防局的叔叔告诉我们植树的地点是黄鹤山的后山,我们三人一组领取铁锹,到后山参加植树活动。参加活动的志愿者真多呀,有的搬树苗、有的挖坑、有的栽树、有的浇水、大家都热火朝天地干着。因为人太多,我和张宇一直找到后山脚下才发现两个挖好的树坑,我们迫不及待地挽起袖子开工了,我先小心翼翼地把树苗放进坑里,左看看,右看看,把树苗扶正。接着让妈妈帮我扶着小树苗,我用铁锹一锹一锹地把周围的碎土铲进坑里。填完后,便用脚把土踏实,踏实后,用小桶给树苗浇水。这样一棵树便栽成了,我给它挂上了我精心准备的卡片和它合影留念。一旁张宇的小树也栽成了。播种绿色的种子,将拥抱郁郁葱葱的树林;播种绿色的种子,将拥抱生机勃勃的春天。让我们一起绿动镇江,拥抱春天吧!(指导教师 贺小燕)